
286 ■ Proteus 83/6 • Februar 2021 287Vztrajnost na Marsu • Naše neboDrobna botanična vest • Senecio scottsbergii

Planet Mars je poleg Zemlje najbolj raz-
iskovani planet našega Osončja in naše 
poznavanje rdečega planeta se je v zadnjih 
desetletjih izjemno povečalo. Med najbolj 
uspešnimi sondami, ki smo jih poslali na 
Mars, so nedvomno mali robotski  vozički, 
ki so vsi po vrsti s svojim izjemno dobrim in 
predvsem dolgotrajnim delovanjem presegli 
vsa, tudi najbolj optimistična pričakovanja 
inženirjev. Marsikoga bo tako presenetilo, 
da je minilo že deset let, odkar je Curiositi-
ty (Radovednost) začela raziskovati Marsovo 
površje. 18. februarja letos pa se ji je konč-
no pridružila njena mlajša sestra Vztrajnost 

(Perseverance). In nedvomno je dobila pravo 
ime, saj je bil obstoj odprave Mars 2020, ka-
tere del je Vztrajnost, v zadnjem desetletju 
večkrat pod velikim vprašanjem. A vseeno 
nam je uspelo in Vztrajnost že uspešno razi-
skuje Marsovo površje.

Robotski voziček Vztrajnost je na prvi po-
gled zelo podoben Radovednosti. Po veliko-
sti in teži sta skoraj enaka in tudi vir ener-
gije je pri obeh radioaktivni termoelektrični 
generator. A tukaj se podobnost konča. Na-
men Radovednosti je bil predvsem ugotovi-
ti, ali je oziroma je bilo življenje na Marsu 
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Posnetek kraterja Jezero, kjer je Vztrajnost pristala. Krater Jezero je posebej zanimiv, saj je to edino območje na Marsu, 
kjer sta zelo očitno obstajali tako stoječa kot tekoča voda, na kar kaže lepo oblikovana rečna delta ob enem od rečnih 
pritokov. Foto: NASA/JPL-Caltech/ASU/MSSS.

Kako smo prišli do te diagnoze? Moj vnuk 
Gašper Pintar je konec leta 2019 in v za-
četku leta 2020 plezal v Patagoniji (Fitz 
Roy in njegovi vazali), nato pa še v Čilu, 
v nacionalnem parku Torres del Paine. Mi-
mogrede je slikal skupino rožic, nebinovk, s 
sukulentnimi listi. Toda kako jih določiti? 
Na internetni strani Wikipedie sta za Torres 
del Paine navedeni tudi favna in f lora, le da 
je f lora minimalno predstavljena. Izveš, da 
v parku uspeva sedem kukavičevk, zimzele-
ni čilski ognjeni trn (Embothrium coccineum) 
in Calceolaria uniflora (= C. darwinii). Nad 
drevesno mejo grmiček Escallonia rubra, 
Empetrum rubrum in Senecio scottsbergii.
V soboto 7. novembra leta 2020, je potekal 

vsakoletni Wraberjev  dan, letos po zoomu. 
Predavala je tudi mlada botaničarka sloven-
skega rodu Mariana Grohar iz Buenos Ai-
resa. Mogoče nam bi ona lahko pomagala 
do določitve rastline na naši fotografiji? Še 
isti dan sem sliko po dogovoru posredo-
val  dr. Nejcu Joganu na Oddelek za biolo-
gijo Biotehniške fakultete, kjer je trenutno 
Mariana Grohar gostujoča raziskovalka. Ta 
je fotograf ijo preposlala svoji mentorici v 
Buenos Aires in dobila določitev - Senecio 
scottsbergii. 
Po bitki smo vedno pametni. Ko smo znano 
ime vnesli v internetni iskalnik, smo dobili 
številne slike tega Senecia iz Patagonie, kar 
nam določitev potrjuje.
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Foto: Gašper Pintar.


